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Informații importante pentru persoanele care utilizează proteze oculare 

Despre proteza oculară acrilică 
Proteza oculară realizată la Timișoara este confecționată din polimer plastic biocompatibil (PMMA / acrilat / plexiglas). 

Spre deosebire de protezele din sticlă, aceasta rezistă la șocuri ușoare, cum ar fi scăparea din mână, însă se poate 

zgâria mai ușor dacă intră în contact cu suprafețe dure. Totodată, în funcție de duritatea obiectului și de înălțimea de 

la care cade, proteza acrilică se poate ciobi sau deteriora. Aceasta nu conține componente metalice, astfel încât poate 

fi utilizată în timpul investigațiilor radiologice sau CT/RMN. 

Recomandări de utilizare și întreținere 
Proteza oculară trebuie manevrată doar în condiții de igienă (mâini curate). Curățarea se face periodic, după 

necesități, cu șampon pentru bebeluși sau săpun lichid. Nu se recomandă utilizarea periei, bureților sau cârpelor. După 

spălare, clătiți foarte bine cu apă curată sau ser fiziologic. Un interval mediu pentru igienizare este la 2 săptămâni. 

Păstrarea protezei, precauții și recomandări 

Atunci când nu este folosită, proteza se păstrează în mediu umed (apă curată, ser fiziologic, comprese umede) în 

recipiente sau cutiuțe dedicate, ținute în locuri sigure. Păstrarea protezei acrilice în mediu uscat poate duce la apariția 

de crăpături pe suprafața acesteia. Nu o lăsați  în locuri accesibile animalelor de casă și copiilor mici. Nu păstrați 

proteza în șervețele lăsate prin casă, acestea au fost adesea aruncate accidental cu tot cu ochiul artificial! 

Atenționări privind dezinfectarea 

Nu dezinfectați și în nici un caz nu păstrați proteza oculară acrilică în alcool sanitar, Betadină sau alți dezinfectanți 

puternici! Aceste substanțe atacă materialul, cauzând fisuri care nu pot fi reparate. Pentru dezinfectare se pot folosi 

soluții blânde potrivite pentru polimerul acrilic, sau soluție de bicarbonat alimentar. Unii dezinfectanți pentru lentile 

de contact pot de asemenea degrada proteza oculară. 

Atenție la contactul cu apa 

Apa abundentă în timpul purtării poate disloca proteza, provocând pierderea acesteia. Se recomandă prudență la 

spălatul pe față, duș, iar la scăldat sau înot este indicată purtarea ochelarilor de înot. 

Întreținere periodică și suport tehnic 
Proteza necesită lustruire și verificare periodică la laborator, deoarece în timp se formează pe suprafață un strat 

aderent de proteine și particule ce nu pot fi îndepărtate acasă. Primul termen recomandat pentru această procedură 

este la aproximativ un an de la confecționarea protezei; vă rugăm contactați tehnicianul cu câteva zile înainte pentru 

programare. 

În caz de deteriorare, pierdere sau orice problemă legată de proteza oculară, vă rugăm să contactați laboratorul pentru 

remedierea situației. Nu interveniți mecanic sau chimic asupra protezei fără consultarea tehnicianului. 

 


